

Farnost Sv. Apoštola Pavla, Pouchov, Hradec Králové

Nedělní farní zpravodaj 39/24



Ježíše Krista Krále

24. listopadu LP 2024

Barva bílá. Mše vlastní. Gloria.

Liturgický cyklus B

Odp. Zpívejme Hospodinu, králi věčné slávy.

K zamyšlení:

Závěr církevního roku patří slavnosti Ježíše Krista Krále. Slavnost byla zavedena v roce 1925 jako reakce na poválečný politický vývoj, v němž mnoho států především Evropy opustilo křesťanství jako oficiální státní ideologii. Vlády a parlamenty se již nechtěly ohlížet na evangelium při tvorbě zákonů a výkonu vlády. Po stoleté zkušenosti se můžeme ptát, v čem spočívá skutečná Boží vláda nad tímto světem.

Komentáře k liturgickým čtením:

1. čtení: Dan 7,13-14

V sedmé kapitole knihy proroka Daniela autor využil literární druh apokalypsy. Pomocí barvitých fantastických obrazů popisuje scénu konce věků. Nejprve popsal scénu se čtyřmi „zvířaty“ (představují čtyři říše, které ohrožují zemi), pak ale vystoupí Bůh, zasedne na trůn, a tito netvorové jsou poraženi. Na to navazuje náš text.

2. čtení: Zj 1,5-8

Knihy Zjevení je pojata jako dopis. První část našeho textu je vlastně pozdrav – v originále text začíná: „Milost a pokoj... od Ježíše Krista, svědka hodného víry...“ Proto končí „Amen“. A tento dopis je psán jako povzbuzení pronásledovaným křesťanům: Ježíš přes všechno pronásledování zvítězil. Nebojte se!

Evangelium: Jan 18,33b-37

Text je součástí Janova popisu pašijí. Jde tu o každé slovo. Janovská teologie často slova jako král, království, pravda... vyzdvihuje a dává jim teologický význam. Pilát zde stejně jako jiní před ním odmítá Ježíši naslouchat a vzít vážně jeho i slova o jeho království.



Rozšířená příležitost ke svátosti smíření v Adventu

bude každý pátek po bohoslužbě na Pouchově, na Rožberku před každou mší svatou a v pátek už od 16 hod. Dále bude ve farnosti rozšířená příležitost ke svátosti smíření takto:

pátek 20. 12. od 15 do 17 hod na Rožberku

sobota 21. 12. od 16 do 18 hod na Pouchově

neděle 22. 12. od 16 do 18 hod na Pouchově

pondělí 23. 12. od 16 do 18 hod na Pouchově

Papežova katecheze – charismata

Nastala tedy chvíle, abychom hovořili také o tomto druhém způsobu působení Ducha, jímž je charismatická činnost. Je to trochu složité slovo, které vysvětlím. K definici toho, co je charisma, přispívají dva prvky. Za prvé je charisma dar, který byl dán k obecnému užitku (1 Kor 12,7), aby člověk mohl být všem užitečný. Jinými slovy, není běžně určen především k osobnímu posvěcení, nýbrž ke službě společenství (srov. 1 Petr 4,10). Tolik k prvnímu hledisku. Za druhé je charisma dar, který byl dán jedinci nebo několika lidem výjimečným způsobem, tedy nikoli všem tímž způsobem, a tímto se odlišuje od posvěcující milosti, teologálních ctností a svátostí, které naopak jsou tytéž a společné všem. Charisma bylo dáno jednomu člověku nebo určitému společenství. Je to dar, kterým tě Bůh obdarovává.

Také tuto skutečnost nám vysvětluje koncil. Jak praví, Duch svatý „rozdává mezi věřící každého stavu také zvláštní milosti, kterými je činí schopnými a pohotovými přijímat různé práce užitečné pro obnovu a další rozvoj církve, a to podle slov: „Ty projevy Ducha jsou však dány každému k tomu, aby mohl být užitečný“ (1 Kor 12,7)“.

Připojím ještě něco jiného: pokud se hovoří o charismatech, je zapotřebí ihned zamezit jednomu nedorozumění, které je ztotožňuje s velkolepými a mimořádnými dary a schopnostmi; jsou to naopak obyčejné dary – každý z nás má totiž své charisma, které nabývá mimořádné hodnoty, když je inspirováno Duchem svatým a s láskou vtěleno do životních situací. Takový výklad charismat je důležitý, protože mnozí křesťané, když slyší o charismatech, prožívají smutek, anebo zklamání, protože jsou přesvědčeni, že žádná nemají, a cítí se vyřazení nebo jako křesťané druhé kategorie. Nikoli, neexistují druhořadí křesťané, každý má své osobní a také komunitní charisma.

(celý text: <https://www.vaticannews.va/cs/papez/news/2024-11/podcast-papezova-katecheze-laska-nasobi-charismata.html>)



Příprava na příští týden

Slavnost Ježíše Krista Krále	24. 11. 2024
Mše svatá v 8 hod na Pouchově – za Aloisii a Rudolfa Pastuzskovy, + rodiče a sourozence z obou stran.	
v 9:30 na Rožberku – za živé a + z rodiny Jurišicovy, Imrichovy a duše v očistci.	
v 10:45 v Lochenicích – na dobrý úmysl.	

Liturgie v příštím týdnu	
<i>sobota</i>	<i>Svátek sv. Ondřeje, apoštola</i>
<i>neděle</i>	<i>První neděle adventní</i>

Mše svaté budou obětovány:	
<i>Pondělí</i> 25.11.	v 7:30 - Pouchov – za syny Davida a Františka a za mír.
	v 17:00 - Rožberk – za + z rodiny Kovářovy a Zujkovy.
<i>Úterý</i> 26.11.	<i>Mše svatá zde není.</i>
<i>Středa</i> 27.11.	v 8:00 - Rožberk – za Boží ochranu a posilu pro Janičku a její maminku.
	v 18:00 - Pouchov – za + paní Vlčkovou.
<i>Čtvrtek</i> 28.11.	v 17:00 - Rožberk – k počtě Duch sv. a všech svatých, za kněze, celou širokou rodinu a duše v očistci.
<i>Pátek</i> 29.11.	v 8:00 - Lochenice – na dobrý úmysl.
	v 17:00 - Rožberk – za + z rodiny Stasinkovy, + bratra a živou rodinu Kubátovu.
	v 18:00 - Pouchov – za dar zdraví a Božího požehnání pro rodinu.
<i>Sobota</i> 30.11.	v 18:00 - Pouchov – za Vojtěcha Závorského a živé a zemřelé z rodiny.
<i>Neděle</i> 1.12.	v 8 hod – Pouchov – za syny Davida a Františka a za mír.
	v 9:30 – Rožberk – za + rodiče Ruskovy a + Luboše Čejku a živé z toho rodu.
	v 10:45 - Lochenice – na dobrý úmysl.

Sbírka na katolická media

Minulou neděli jsme v pouchovské farnosti vybrali na tento účel 16 806 Kč a v Lochenicích 3410 Kč. Děkuji za vaše příspěvky.

Velký úklid kaple na Rožberku

bude v sobotu 30. 11. od 8 hod. Prosím o pomoc zejména mladší z vás. Děkuji, že pomáháte udržovat naše bohoslužebné prostory čisté a vyzdobené.

Žehnání adventních věnců

Prosím, přineste si příští neděli adventní věnce, společně je požehnáme.

Brožura Advent 2024

je k dispozici za pouhých 36 Kč. Zamyšlení napsali lékaři z naší diecéze.

Sbírka na plošné pojištění našich farností

se bude konat příští neděli 1. 12. 2024, děkuji předem za vaše příspěvky.

Roráty v adventu

budou na Pouchově každé pondělí od 7:00 hod, navíc v sobotu 14. 12. také od 7 hod budou roráty a pak společná snídane na faře, srdečně vás zvu k těmto adventním bohoslužbám.

Zdobení kostelů před Vánoci

bude v pondělí 23. 12. od 9 hod na Pouchově a tentýž den od 17:45 na Rožberku. Prosím o vaši pomoc.

Večer chval

Tuto neděli 24. 11. bude v 19:30 hod „Večer chval“, srdečně zveme.

Lektoři příští neděle 1. 12.

Pouchov	Rudolf Pastuszek	Rožberk	Pavel Hesoun
	Helena Baigerová		Marie Hesounová
	Jan Mádlík ju.		Stanislava Kozáková